ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
Σχολείο : Γυμνάσιο Λευκάρων
Τάξη : Α΄ Γυμνασίου
Καθηγήτρια : Ρωζάνα Ηροδότου

Θέμα : Εξωτερική γωνιά τριγώνου.
Σκοπός : Ο μαθητής να ορίζει την εξωτερική γωνιά τριγώνου και την σχέση της με τις δύο απέναντι εσωτερικές γωνιές του τριγώνου.
Στόχοι :
 Ο μαθητής να είναι ικανός να :

α) Κατασκευάζει την εξωτερική γωνιά τριγώνου
β) Υπολογίζει την εξωτερική γωνιά σ΄ ένα τριγώνου

γ) Αναγνωρίζει και  χρησιμοποιεί την εξωτερική γωνιά στη λύση ασκήσεων. 

Προαπαιτούμενες γνώσεις :
1. Κατασκευή παραλλήλων ευθειών.
2. Γωνιές παραλλήλων ευθειών που τέμνονται από άλλη ευθεία.
3. Άθροισμα γωνιών τριγώνου.
Μέθοδος :
 Διερευνητική - Συνεργατική - Μαιευτική.
Οργάνωση τάξης :
 Οι μαθητές εργάζονται χωρισμένοι σε πέντε ομάδες, με τρία διαφορετικά φύλλα εργασίας. 

Διδακτικά μέσα :
 Φύλλα εργασίας γεωμετρικά όργανα και πίνακας .

Πορεία – Δραστηριότητες μαθήματος :
1. Αφού γίνει έλεγχος της κατ’ οίκον εργασία, ανακοινώνεται ο στόχος του μαθήματος και μοιράζεται στους μαθητές το φύλλο εργασίας. 

2. Στην πρώτη δραστηριότητα δίνετε ένα τυχαίο τρίγωνο για να βρεθούν και να ονομαστούν οι γωνιές του.
3. Ακολούθως προεκτείνουμε τη μία πλευρά ως προς μία γωνιά και σχηματίζετε η εξωτερική γωνιά. Ταυτόχρονα διατυπώνετε ο ορισμός της.

4. Τίθεται ο προβληματισμός κατά πόσο μπορούμε να βρούμε και άλλες εξωτερικές γωνιές στο τρίγωνο μας.

5. Σε κάθε ομάδα δίνετε διαφορετικό φύλλο εργασίας ώστε να αποδείξουν με δύο τρόπους ότι η εξωτερική γωνιά ισούται με το άθροισμα των δύο απέναντι εσωτερικών γωνιών. Για την πρώτη και δεύτερη ομάδα δίνετε η Αεξ., για την τρίτη η Βεξ., και για την τέταρτη και πέμπτη ομάδα η Γεξ. Τα αποτελέσματα κάθε ομάδας δίνονται στον πίνακα από τους μαθητές και στο τέλος διατυπώνετε το συμπέρασμα.
6. Λύνονται εφαρμογές, για όλες τις ομάδες οι ίδιες, πρώτα στο φύλλο εργασίας και μετά στον πίνακα.

7. Για αξιολόγηση και ανακεφαλαίωση δίνετε μία άσκηση υπολογισμού μίας γωνίας τριγώνου με χρήση της εξωτερικής γωνιάς του.

8. Κατ΄ οίκον εργασία από το διδαχτικό βιβλίο σελ. 173 άσκηση 6.   
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